

女子服用“减肥特效药”患上抑郁症

经开警方破获一起重大生产销售有毒有害食品案



本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/熊惊)减肥的理由总是相似的,但是减肥的方法千差万别,有的人就选择网络上所谓“功效强大”的网红减肥药,结果适得其反。近日,经开公安分局破获一起重大生产销售有毒有害食品案,涉案价值3000万元,受害人分布在10多个省份。

“爆款”来袭 减肥女子患上抑郁症

2021年底,一款网红减肥药在微信朋友圈开始发酵,此药号称“功效强大”,不需花费过多时间和心思,60元一粒,一个疗程最多可以瘦4公斤。看到如此惊人的效果,不少减肥“发烧友”心动了,争相购买服用。然而,家住云田镇的唐女士服用此药不久,就发现自己食欲不振,且一天到晚提不起劲、精神抑郁,来到医院检查,却被诊断为轻度抑郁症。看到这样的结果,她怀疑是减肥药出了问题,遂将该产品送至市食药监局做鉴定。果不其然,该减肥药含有国家禁止添加的有毒有害成分——西布曲明,长期服用对身体会造成实质性的伤害。

摇身一变 “三无”药品价格暴涨60倍

想到还有许多人和自己一样上当受骗,唐女士拿着鉴定报告前往公安机关报案。接到报案后,经开公安分局云田派出所立即行动起来。经过初步调查,判断这有可能是一个组织严密、分工明确的犯罪团伙,第一时间向分局汇报、提级侦办。随后,联合分局治安大队组成专案组,抽调精干警力进行专项攻坚。在各项信息综合查询整合后,案件线索脉络逐渐明晰,一个横跨广东、河南、青海、贵州等10余个省份的生产销售网络浮出水面。他们通过网络渠道,层层拓展下线经销商,通过物流快递将散装的减肥特效药寄往各销售人员手上。在销售的末端,工作人员通过微信朋友圈编造虚假疗效吸引消费者的眼球。经过层层周转,成本不足1元的“三无”药品摇身一变成60元一粒的“减肥特效药”,并受到众多减肥消费者的追捧。



▲嫌疑人指认“减肥特效药” 通讯员供图

兵分5路 全链追踪打击到位

今年6月中旬,专案民警迅速分为5个抓捕小组,分批次前往广东、河南、河北、青海、湖南、贵州等地,历经2个月的时间,先后将主要犯罪嫌疑人张某某、张某、邱某、包某等7人抓获归案,捣毁生产窝点1处、销售窝点6处,现场查获有毒有害减肥类保健食品14万余粒、生产原料约21公斤、生产设备4台以及外包装300余件,涉案价值3000万余元,一条从上游生产商到下游末端销售的假药销售链被经开警方斩断。在强大的证据面前,7名犯罪嫌疑人对所犯罪行供认不讳。目前,他们已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件仍在进一步侦办中。据了解,西布曲明(Sibutramine)曾用于减肥药,后因增加严重心脑血管风险被禁用。2010年起,国家食品药品监督管理局停止西布曲明制剂和原料药在我国的生产、销售和使用。

九旬母亲摔倒 六旬女儿呼救

本报讯(株洲晚报融媒体记者/周嵩)“谁来帮帮我?”8月31日上午8点多,石峰区响石岭街道杉木塘社区服务中心,网格员陈超和王晓燕刚走进办公室不久,突然听到旁边杉化小区1栋高层有人在哭喊着求救。两人立即赶往现场,经过一番寻找发现,哭声来自该楼栋7楼的匡阿姨家。原来,匡阿姨97岁的母亲谭奶奶不小心摔倒在地板上,而六旬的匡阿姨因为曾经中风,腿脚不便,连话都说不清楚,家里没有别人,只能哭喊求助。网格员王晓燕立即拨打了120,并在匡阿姨家安抚两人的情绪。陈超则赶到小区门口,指引医护人员迅速赶往匡阿姨家,同时致电老人的亲属反映情况。很快,医护人员对谭奶奶进行初步检查,判定其暂无生命危险。此时,老人的亲属也赶到现场,确定老人安全后,网格员才离开。

大巴未到站 老人错下车

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/肖娟)8月31日晚上8时许,市公安局交警支队直属大队一中队在株洲西收费站执勤时,民警陈磊发现一名70岁左右的老人拖着行李箱站在路旁,神色焦急。经询问得知老人姓刘,是攸县皇图岭镇居民。当天,他乘坐大巴车从广东省东莞市返回攸县,大巴车行至京港澳高速公路株洲西收费站中途停车休息时,老人误以为到了攸县,便拿着行李下了车,还吃了一顿晚餐。等老人醒悟过来时,大巴车已经走人。老人慌了神,人生地不熟,加上方言沟通不畅,正在发愁。民警了解情况后,考虑到老人手提重物不方便,一边安抚其情绪,一边驾驶警车将其送至车站附近宾馆,叮嘱其第二天可乘坐直达攸县大巴车回家。老人对民警陈磊的帮助表示由衷的感谢。

株股“交卷”:上半年赚了28.87亿元

株洲晚报融媒体记者/廖喜张



▲唐人神开创楼房智能养猪新模式。企业供图

截至8月31日,株洲上市公司半年报全部披露完毕。面临疫情影响,资本市场“株洲军团”逆势而上,完美“交卷”:上半年,12家株洲上市公司累计实现营业收入454.79亿元,实现归母净利润28.87亿元。其中,6家企业在营业收入、归母净利润两个重要指标上实现“双增长”。

看利润 旗滨集团净利润缩水一半

净利润是指在利润总额中按规定缴纳了所得税后的利润留成,是评价一家企业经营成果的重要指标,反映了企业经营效益情况。在株洲上市公司中,提起这个指标,大家第一个想到的肯定是旗滨集团。这家最能赚钱的本地上市公司,去年上半年仅半年时间就大赚了21.93亿元,去年全年更是猛增到42.34亿元。看到“小伙伴”如此疯狂的赚钱能力,另外11家兄弟企业估计都“流了不少口水”。高收入,也带来了高分红。今年上半年,“钱袋子”殷实的旗滨集团一口气分红21.38亿元,现金分红比例为50.51%,让很多投资者都“乐坏了”。自上市以来,旗滨集团累计派发现金红利达64.84亿元,已远超公司发行上市及募集资金总和的50.3亿元,累计现金分红比例为55.07%。2022年6月,中国上市公司协会发布2021年A股上市公司现金分红榜单,旗滨集团入选“上市公司丰厚回报榜”。不过今年随着国内外经济环境的影响,旗滨集团营收和净利润两个重要指标都受到了影响。上半年,公司生产各种优质浮法玻璃原片5953万重箱,同比减少75万重箱;销售各种优

看营收 唐人神冲刺中国500强

营业收入是衡量上市公司核心竞争力的重要指标之一。近年来,在12家株洲上市公司中,唐人神的营收规模遥遥领先,已连续多年蝉联单项冠军。虽然上半年的业绩信息才刚刚披露,但今年的营收冠军已提前失去悬念。处于行业反转期的唐人神,上半年撒开了脚丫子“向前跑”,实现营业收入113.86亿元,同比增长5.10%。其中,第二季度单季度实现营业收入64.79亿元,同比增长11.44%,环比增长32.02%。

唐人神为本地市民的“小炒肉自由”做出了巨大贡献。作为我国规模较大的集饲料生产、生猪养殖、肉制品加工于一体的生猪全产业链一体化企业,唐人神上半年实现生猪出栏86.30万头,实现饲料外销量242.41万吨,与上期相比基本持平。其中,商品肥猪出栏76.33万头,同比增长138.46%。唐人神相关负责人解释,公司已搭建了一支涵盖饲料营养、兽医、生产、管理等专业化人才在内的成熟养殖队伍,以自繁自养为主要发展方向,加大产能的投资建设力度,生猪产能将在2022年下半年逐步释放,预计全年可实现200万头的生猪出栏。

值得一提的是,唐人神去年完成营业收入217.4亿元,与排在中国上市公司500强末位的中国飞鹤相比,只少了10.3亿元。上半年,唐人神实现营业收入113.86亿元,而中国飞鹤仅为96.73亿元。据此推测,只要保持当前的增长速度,唐人神今年重回500强应该很有机会。

除了营收过百亿元的唐人神之外,株洲还有4家上市公司营收超过了60亿元,分别是株冶集团、时代新材、时代电气和旗滨集团,分别实现营业收入85.41亿元、71.34亿元、65.27亿元、64.92亿元,距离百亿元营收规模都仅一步之遥。不过,虽然营收规模较大,但除了时代电气,另3家株洲上市公司在营收指标上都出现了负增长,这需要引起重视。

看市值 时代电气坐稳湘股市值第二

市值也是衡量上市公司质量的重要指标,但市值和股价密切相关。今年上半年,株洲上市公司股价整体低迷;12家株洲上市公司中,仅2家企业上涨,有10家企业下跌,上涨个股占比仅为16.67%,表现令人失望。2家上涨的企业分别是唐人神和株冶集团,其中,唐人神累计上涨了13.92%,株冶集团微涨了0.54%。没错,涨得最好的就是那个在去年全年亏损了11.47亿元、今年上半年还亏了1.4亿元的唐人神。不过,唐人神扩产布局的效果在今年逐渐显现。随着“猪周期”的扭转,生猪价格触底反弹,其一季度的亏损已收窄至1.49亿元,第二季度更是实现了947.08万元的归母净利润,同比增长109.16%。终于扭亏为盈,关注唐人神的投资者可以松一口气了。“老大哥”株冶集团今年新增加了地方国企改革概念。原因是该公司正在进行资本运作,实控人及其关联方拟向株冶集团注入优质矿

质浮法玻璃原片5507万重箱,同比减少589万重箱。受此影响,旗滨集团上半年归母净利润缩水到了10.79亿元,同比下降51.22%。但尽管如此,这个净利润仍然高居各株洲上市公司榜首。时代电气的赚钱能力同样不俗,上半年,实现归母净利润8.71亿元,同比增长25.28%。时代电气解释,坚持深耕细作轨道交通领域,大力突破发展新兴产业,确保了上半年经营业绩稳步增长。根据2022半年报公募基金重仓股数据,重仓时代电气的公募基金多达284家,其中持有数量最多的公募基金为银河创新成长混合A,累计持有2360万股。近期,时代电气的新能源乘用车电驱系统产业频频受到投资者关注。该公司与一汽联手成立了电驱系统合资公司,成为电驱供应商与国内车企就电驱系统达成的又一个合资案例。上半年,时代电气的新能源乘用车电驱系统交付量同比增长超过130%,行业市场排名单月进入前五,与各大车企多个项目在对接中并获多个客户重点项目定点。

喜迎二十大·奋进新征程 株洲市老年老干部书画展

主办:中共株洲市委老干部局
株洲市文学艺术界联合会
株洲日报社
承办:株洲市老年老干部书画协会
地点:夕阳红文化艺术活动中心二楼西展厅
时间:二〇二二年九月五日至三十日

